



## CONSEIL D'ÉDUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE FRANCOPHONE DU NORD-OUEST

---

6<sup>e</sup> réunion régulière publique pour l'année scolaire 2024-2025

Procès-verbal de la 6<sup>e</sup> réunion régulière publique du Conseil d'éducation du District scolaire francophone du Nord-Ouest. La réunion s'est tenue le 11 février 2025 par Zoom via « Facebook Live » à compter de 19h30.

**Présences :**      Conseillères et conseillers :      Cathy Pelletier, sous-district 1  
Robert Levesque, sous-district 2 (Vice-président)  
Francine Cyr, sous-district 3 (Présidente)  
Pierre Bourgoin, sous-district 4  
Hélène Laplante, sous-district 5  
Steeve Savoie, sous-district 6  
Marilou Frenette, élève conseillère

Directeur général :      Luc Caron

Adjointe de directions – DG, DSAF, DAC :      Denise Laplante

Responsable des relations stratégiques :      Julie Poulin

Directeur amélioration continue :      Nelson Magoon

Collaboratrice vie-carrière :      Louyze-Marie Babin

**Absences :**      Mélanie Bois, sous-district 8  
Tania Godbout-Côté, sous-district 7

---

### **1.1 Ouverture de la réunion – Bienvenue**

Madame Francine Cyr souhaite la bienvenue à tous les membres ainsi qu'aux gens du public qui nous écoute sur « Facebook ».

### **1.2 Proposition – Entériner l'assermentation de la conseillère Cathy Pelletier – SD 1**

**Proposition #2025-02-01 :**

*Madame Hélène Laplante propose d'entériner l'assermentation de Madame Cathy Pelletier au sous-district 1 qui a eu lieu le 10 février dernier au bureau du DSFNO en présence de la commissaire aux serments, Madame Martine Mercure-Dumont. Monsieur Robert Levesque appuie. ADOPTÉE*

**2. Points récurrents****2.1 Lecture et adoption de l'ordre du jour****Proposition #2025-02-02 :**

*Madame Cathy Pelletier propose l'adoption de l'ordre du jour tel que présenté. Mademoiselle Marilou Frenette appuie. ADOPTÉE.*

**2.2 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 14 janvier 2025****Proposition #2025-02-03 :**

*Monsieur Pierre Bourgoin propose l'adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 14 janvier tel que présenté. Monsieur Robert Levesque appuie. ADOPTÉE.*

**2.2.1 Suivi au procès-verbal de la réunion publique du 14 janvier 2025**

- 4.1.2 - Plan de 10 ans – Révision et démarches à prévoir:  
La consultation avec le CÉD aura lieu le mercredi 19 février prochain au bureau du DSFNO.
- 4.1.7 - Clair 2025  
Le colloque s'est déroulé du 30 janvier au 1<sup>er</sup> février derniers. Il y a eu 350 participants de partout de la province et même de l'extérieur. Partage des pratiques gagnantes! Succès sur toute la ligne!

**2.3 Correspondance**

- Lettre adressée à la Ministre Johnson concernant la recommandation de candidature pour combler le poste vacant au sous-district 1;

- Lettre adressée à l'honorable Alyson Townsend, ministre de l'Éducation postsecondaire, de la Formation et du Travail, concernant notre demande pour obtenir à nouveau un soutien financier pour les classes alternatives;
- Version anglophone de la lettre précédente;
- Copie d'une lettre adressée à Madame Cathy Pelletier de la part de la Ministre Johnson lui faisant part de sa nomination à titre de conseillère au sous-district 1 du CÉD.

### **2.3.1 Suivi à la correspondance**

- *Lettre adressée à l'honorable Alyson Townsend, ministre de l'Éducation postsecondaire, de la Formation et du Travail, concernant notre demande pour obtenir à nouveau un soutien financier pour les classes alternatives.*

Suivi - Le MEDPE nous a octroyé 145 000\$ dans notre budget annuel. Nous allons vérifier le montant exact que nous recevions du ministère de l'Éducation postsecondaire, de la Formation et du Travail par le passé.

## **3. Liens**

### **3.1 Présentation - Finalité Connaissance de soi : La personne apprenante participe à la vie de son école et de sa communauté**

Madame Louyze-Marie Babin présentent l'indicateur « La personne apprenante se sent en sécurité à l'école » de la finalité « Mieux-être ». La présentation sera déposée au TEAMS du CÉD.

### **3.2 Indicateur « qualité de l'enseignement » - explication**

Monsieur Nelson Magoon présente l'explication de l'indicateur « qualité de l'enseignement ».

## **4. Limites de la direction générale**

### **4.1 Rapport de la direction générale**

#### **4.1.1 Semaine d'appréciation de l'éducation**

À l'occasion de la Semaine d'appréciation de l'éducation, nos élèves se joignent à moi pour vous adresser un immense MERCI. De toutes les écoles du district, de toutes les garderies éducatives sur notre territoire, nos apprenants vous témoignent leur reconnaissance pour le rôle précieux que vous jouez dans leur vie quotidienne.

#### **4.1.2 Bon coup**

Il y a un partenariat entre l'école Mgr-Matthieu-Mazerolle et l'école communautaire St-Joseph lié à l'initiative d'écriture. Un projet qui permet d'encourager l'expression écrite, développer des compétences sociales et créer un lien authentique entre les élèves des deux écoles. L'initiative vise les élèves de la 5<sup>e</sup> à la 8<sup>e</sup> année. Le projet consiste à un partage de correspondance entre les élèves dont ceux-ci se présentent, partage leurs loisirs, passe-temps, leurs passions et intentions de carrière. C'est un beau projet signifiant et qui est un modèle de collaboration entre nos écoles. Félicitations à ces deux équipes pour cette belle initiative.

#### **4.1.3 TEDX-Ville Marie**

TEDX – Ville-Marie est un événement annuel dédié à la célébration de l'éducation et de la jeunesse sous toutes ses formes. Une petite délégation jeunesse de notre district se sont rendus à Montréal le 25 janvier dernier pour participer à cet événement, entre autres notre élève conseillère Marilou. Il s'agit d'une journée de conférences et d'expériences visant à mettre en lumière des acteurs du milieu éducatif ainsi que d'autres secteurs connexes. Sous le thème "Dépasser les frontières", cette thématique invitait à transcender les limites dans un monde de l'éducation en pleine mutation.

#### **4.1.4 Salon de la famille et de la petite enfance du Nord-Ouest (SFPENO)**

Le Salon de la famille et de la petite enfance du Nord-Ouest (SFPENO) a eu lieu le 8 février dernier à la Polyvalente Thomas-Albert de Grand-Sault. Ce Salon est le fruit d'une collaboration entre une demi-douzaine de partenaires communautaires, chapeautés par le District scolaire francophone du Nord-Ouest et le Réseau petite enfance Nord-Ouest. Cet évènement gratuit a été le lieu d'activités pour les nouveaux parents et les familles d'enfants de 8 ans et moins. Le SFPENO a été organisé afin de rassembler en un seul endroit l'espace d'une journée, tous les services offerts aux familles de jeunes enfants afin de les faire découvrir à tous ceux et celles qui pourraient profiter de ce vaste éventail de services, souvent ignorés parce que méconnu de la part de cette partie de la population. Merci à toute l'équipe de la petite enfance pour la réalisation et le succès de cet événement. C'est un rendez-vous dans la région du Restigouche l'an prochain.

#### **4.1.5 Plan de communication - DPG**

Le plan est déposé dans votre TEAMS. On vous invite à en prendre connaissance. Nous avons besoin d'une déclaration favorable du CÉD pour voir à certaines recommandations de DPG Communication, dont la modification du logo et de notre slogan et peut-être d'autres éléments pour valoriser notre marque. Nous allons vous revenir avec des suggestions.

#### **4.1.6 Fonds fédéraux pour des programmes de déjeuners nutritifs et gratuits dans toutes les écoles du Nouveau-Brunswick**

Le gouvernement provincial a obtenu plus de 11 millions \$ du gouvernement fédéral, sur une période de trois ans, afin d'élargir l'accès à des aliments sains dans les écoles. Selon Statistiques Canada, près d'un élève sur quatre arrive à l'école le ventre vide, chaque jour, au Nouveau-Brunswick. Les fonds, qui proviennent du [Programme national](#)

d'alimentation scolaire, permettront au Nouveau-Brunswick d'élargir son programme de déjeuners à toutes les 295 écoles publiques de la province. Par l'entremise d'un partenariat avec Food Dépôt Alimentaire, le gouvernement provincial offre déjà un déjeuner sain à plus de 51 000 élèves répartis dans 135 écoles. D'autres groupes communautaires fournissent des services d'approvisionnement en aliments sains, comme des déjeuners et des collations, aux élèves des 160 autres écoles. Avec ce nouveau financement, le ministère de l'Éducation et du Développement de la petite enfance travaillera avec les districts scolaires et d'autres partenaires communautaires pour faire en sorte que les élèves de l'ensemble du Nouveau-Brunswick aient accès à des déjeuners santé jusqu'à la fin de l'année scolaire 2026-2027.

#### **4.1.7 Priorités du gouvernement**

La première ministre, Susan Holt a fait son discours sur l'état de la province à la fin janvier. Elle en a profité pour partager les priorités de son gouvernement et pour partager un tableau de bord qui contient quelques mesures par secteur et qui est maintenant public. Pour le secteur éducatif francophone, nous avons trois mesures:

- Amélioration en littératie (lecture 3): amélioration de 2% par année
- Amélioration en numératie (mathématiques 3): amélioration de 2% par année
- Réduction de l'absentéisme chronique: réduction de 5 % par année

### **5.1 Rapport de représentation de la présidente**

Le rapport de la présidente a été déposé dans le TEAMS du CÉD.

#### **5.1.1 Suivi au rapport de représentation**

Aucun.

## **5.2 Rapport de l'élève conseillère**

Marilou Frenette, élève conseillère, nous partage qu'elle a beaucoup apprécié sa participation à la conférence TEDX – Ville-Marie. Elle dit qu'il y avait beaucoup d'élèves des autres districts scolaires francophones qui étaient représentés. Ce serait l'idéal d'avoir une plus grande délégation d'élèves une prochaine fois. Quelques démarches ont été fait concernant le Conseil jeunesse pour notre district. Elle va nous garder au courant des développement de ce dossier.

## **5.3 FCÉNB/Regroupement des CÉD**

Plusieurs rencontres ont eu lieu dernièrement pour le regroupement des CÉD. La présidente et le vice-président seront les représentants du CÉD au sein dudit regroupement. Le document final pour le regroupement des 3 CÉD est déposé dans le TEAMS. Les dossiers sont presque terminés pour la Fédération des Conseils d'éducation. Le dossier est à suivre.

## **5.4 FNCSF**

Monsieur Robert Levesque mentionne qu'il a participé au CA de la FNCSF la semaine dernière. Une rencontre a eu lieu avec 22 sénateurs/sénatrices pour discuter du dossier des fonds du PLOÉ. Deux messages clés ont été véhiculés soit, le retard de l'investissement et l'étude sur le continuum en éducation.

## **5.5 Gouvernance**

Aucune nouvelle information.

## **5.6 Comité des politiques de gouverne**

Le comité n'a pas eu de réunion depuis le mois dernier.

### **5.6.1 Sous-comité des infrastructures**

Aucune rencontre a eu lieu depuis la dernière réunion. On demande qu'une rencontre ait lieu avec le district avant d'envoyer notre liste de priorités au MEDPE en mai.

### **5.6.2 Sous-comité des finances**

Aucune rencontre a eu lieu depuis la dernière réunion. On demande une rencontre du comité de finances avec le directeur général.

### **5.6.3 Sous-comité – Tournée provinciale**

Aucune rencontre a eu lieu depuis la dernière réunion.

On suggère de mettre le point « Comités du CÉD » à l'ordre du jour de la prochaine réunion afin de déterminer les membres de chaque comité suite aux départs de deux membres du CÉD.

## **6. Processus de gouverne**

### **6.1 Suivi Budget CÉD (surplus)**

Le CÉD a actuellement un surplus à son budget.

#### **Proposition #2025-02-04 :**

*Monsieur Steeve Savoie propose de conserver une partie du budget pour le frais encourus d'ici la fin mars et que le reste soit utiliser par le district. Monsieur Robert Levesque appuie. ADOPTÉE.*

### **6.2 Suivi rapports de vérification**

- Politique 3.10 – Transport scolaire

#### **Proposition #2025-02-05 :**

*Monsieur Steeve Savoie propose que le rapport de vérification présenté par Monsieur Luc Caron soit adopté. Monsieur Robert Levesque appuie. ADOPTÉE.*

#### **Proposition #2025-02-06 :**

*Monsieur Steeve Savoie propose que le CED demande une révision de la Politique 3.10 Transport scolaire au comité de politiques de gouverne. Monsieur Robert Levesque appuie. ADOPTÉE.*



### **6.3. Questions du public**

Aucune question.

## **7. Bilan**

### **7.1 Autoévaluation de la réunion – sondage**

Les membres sont invités à compléter le sondage en ligne.

### **7.2 Sujets à l'horizon**

- Rencontre Madame Chantal Varin – AFPNB (travail)
- Toilettes universelles (Eric Lebel et Martine Mercure-Dumont – travail)
- Plateforme IA – Nelson Magoon (publique)
- Rapport vérification Pol. 3.3 Relations avec la clientèle (publique)
- Présentation - Indicateur de finalité – La personne apprenante atteint les objectifs des programmes d'études (littératie) (publique)
- Comités divers du CÉD (publique)
- Suivis rapport de vérification 3.6 – Communication et appui au CÉD (publique)

## **8. Levée de la réunion**

Confirmé à la réunion du : 11 mars 2025

**Luc Caron**

**Francine Cyr**

\_\_\_\_\_  
Secrétaire du Conseil d'éducation

\_\_\_\_\_  
Président de la réunion